

70 лет организации централизованной диспетчеризации объектов Новосибирской области

Уважаемые сотрудники ЗАО "Новосибирский региональный диспетчерский центр"!

От всей души поздравляю вас с 70-летним юбилеем образования вашей службы!

Диспетчерский центр является одной из старейших служб в новосибирской энергетической системе. 70 лет - это серьезная дата, за которой стоят колоссальный опыт, большие профессиональные достижения. Это заявка на высокий уровень мастерства и истинного знания своего дела, чем вы можете по праву гордиться.

Уже много лет вы контролируете электроснабжение нашего региона, подтверждая свою компетентность и качественную практическую подготовку. Особенно возросло значение диспетчерской службы в последнее время. От высокой квалификации ваших специалистов в значительной степени зависит бесперебойность электроснабжения потребителей, качество электроэнергетики, надежность всей новосибирской энергосистемы.

Вы - профессионалы, которые успешно справляются с очень сложной и ответственной работой, ведь к вашему уровню подготовки предъявляют очень высокие требования: диспетчер должен освоить практически все тонкости работы энергосистемы. Верность и преданность сотрудников ЗАО «НРДЦ» энергетике помогают вам порой совершать поистине героические поступки, чтобы новосибирцы были всегда уверены в надежности работы огромного энергетического комплекса.

Пусть надежность и экономическая стабильность будут верными спутниками вашего предприятия. И, главное, хочется пожелать сотрудникам диспетчерского центра крепить верность делу, беречь традиции и уверенно смотреть вперед.

Успехов, новых достижений, счастья вам и вашим родным и близким!

**Генеральный директор
ОАО "Новосибирскэнерго" К.К. Гиберт**



Для слаженной и стабильной работы энергосистемы 9 февраля 1936 года была образована диспетчерская служба "Запсибэнерго", которая первоначально располагалась на ТЭЦ-1. Шли годы, менялись механизмы рыночной экономики государства, на базе службы создавались разные структуры, это:

- 1944 г. - Центральная диспетчерская служба РЭУ «Новосибирскэнерго»;
- в конце 50-х гг. в составе Центральной диспетчерской службы РЭУ «Новосибирскэнерго» организован сектор электрических и энергетических режимов;
- 01.04.2002г. - филиал «Региональное диспетчерское управление» ОАО «Новосибирскэнерго», в который вошло Управление релейной защиты и автоматики;
- 21.02.2003г. образовалось Региональное диспетчерское управление ОАО «Новосибирскэнерго»;

- 8 сентября 2003 г. - филиал «Диспетчерское управление» ОАО «Новосибирскэнерго»;
- 13.10.2004г. создан ЗАО «Новосибирский региональный диспетчерский центр».

Но на всех этапах перестройки непрерывно сохранялась основная функция диспетчерского управления - осуществление круглосуточного оперативного управления энергосистемой, обеспечивающее бесперебойное энергоснабжение потребителей, экономичность и ликвидацию технологических нарушений, а также связь с диспетчерским управлением Объединенной энергосистемы Сибири.

От всей души поздравляю сотрудников ЗАО «НРДЦ» и ветеранов с 70-летним юбилеем организации централизованной диспетчеризации объектов новосибирской энергосистемы. Желаю реализации всех инженерных замыслов, устойчивого развития и сохранения добрых традиций.

Главный диспетчер ЗАО "НРДЦ" А.Г. Забродский

На ответственном посту

Диспетчер энергосистемы Новосибирской области - это не только почетное звание, но и большая ответственность, постоянное совершенствование и повышение профессионального мастерства, так как деятельность обязывает знать практически все узкие специальности в энергетике и быть готовым к принятию важных решений в очень короткий отрезок времени.

Многие коллеги-руководители в энергосистеме каждое утро получают формируемый Диспетчерским управлением ежесуточный отчет по «Новосибирскэнерго», где за каждой цифрой стоит труд диспетчеров и специалистов. Пятьдесят реализованных заявок на вывод оборудования в ремонт в период ремонтной кампании - обычный объем работы смены.

Заметно усилилась наша роль в перспективном развитии электрических сетей энергосистемы. Знание схемы энергосистемы в целом, её слабых мест способствует подготовке предложений, которые помогают руководству ОАО «Новосибирскэнерго» принимать решения по реконструкции и строительству новых объектов для надежного электроснабжения потребителей области.

Новые условия нашей работы, появившиеся в последние годы в связи с реструктуризацией энергетики, изменили психологию людей. Максимальное внимание уделяется выбору наиболее экономичного режима работы электротехнического и теплового оборудования, что позволяет в сотрудничестве с персоналом электростанций и техническим руководством энергосистемы добиваться наиболее эффективной работы.

Неутешительные прогнозы на увеличение количества чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера способствовали подготовке регламента «Оперативных диспетчерских сообщений о технологических нарушениях в работе энергосистемы», где разработана система оповещения, в которой диспетчер ЗАО «НРДЦ» занимает важное звено в создаваемой вертикали служб, ответственных за жизнеобеспечение области.

В 2000-2001 годах состав нашего персонала обновился почти полностью. Естественно, было нелегко всем, но в энергосистеме в этот период не было ни одного технологического нарушения по вине оперативного персонала. В этом большая заслуга главного диспетчера Александра Григорьевича Забродского и работников нашего управления - Павла Васильевича Пархоменко, Владимира Николаевича Толстихина, Татьяны Васильевны Сутягиной, Натальи Владимировны Чухонцевой, Александра Валерьевича Горювого, Натальи Константиновны Ковалевой.

Диспетчерское управление поздравляет всех работников ЗАО «НРДЦ» с юбилеем, желает здоровья и дальнейших успехов в их ответственном труде.

Александр Ершов



Уважаемые сотрудники!

История создания и становления нашего предприятия повторяет историю энергосистемы. Одно неотделимо от другого. И сегодня, оглядываясь назад, можно с удовлетворением отметить, что персонал служб, ныне объединенных в ЗАО «НРДЦ», отмечался не только квалификацией, но и видением перспективы развития энергосистемы. Благодаря тому, что проблемы текущего дня никогда не ограничивали полет мысли, мы сегодня имеем надежную электрическую сеть с кольцевым питанием по всем классам напряжения (кроме 500кВ). По оснащенности средствами автоматики наша энергосистема опережает многие европейские регионы.

Мы устремлены в будущее, но то, что накоплено положительного предшественниками, стараемся не растерять, а приумножить. Отношение нынешнего персонала к своему труду позволяет гарантировать, что и последующие поколения не выскажут серьезных замечаний в наш адрес.

Поздравляю коллектив ЗАО «НРДЦ» с юбилеем! Благодарю вас за добросовестный труд! Желаю хороших отношений в коллективе, добрых чувств дома, тепла и света в ваших домах!

Генеральный директор ЗАО «НРДЦ» А.Т.Савлевич



«Режимщики» ЗАО «НРДЦ»

Служба режимов образовалась в 2002 году выделением группы режимов из Центральной диспетчерской службы. На тот момент служба состояла из 9 специалистов. 15 августа 2003 года Служба режимов, в связи с образованием филиала «Диспетчерское управление», переименована в Управление электрических и энергетических режимов (УЭЭР). В настоящий момент Управление состоит из трех отделов: отдела электрических режимов, отдела энергетических режимов и оперативно-коммерческого отдела. Всего в составе УЭЭР сейчас 18 человек.

За время преобразований перечень решаемых задач УЭЭР значительно расширился. Произошло это вследствие постоянно меняющихся условий работы ОАО «Новосибирскэнерго» в эпоху реформирования энергетики России и образования конкурентного оптового рынка электроэнергии России.

Сейчас основные функции УЭЭР - это планирование балансов мощности, разработка электрических и энергетических режимов, обеспечивающих надежную и экономичную работу энергосистемы, разработка заявок на плановое почасовое потребление электроэнергии и заявок на предварительный диспетчерский график генерации для каждой ГПП, разработка режимных мероприятий для обеспечения надежного и экономичного энергоснабжения потребителей и безаварийной работы электрооборудования энергосистемы, а также обеспечение эффективного участия ОАО «Новосибирскэнерго» на ОРЭ. Выполняя свои функции, специалисты УЭЭР руководствуются критериями минимизации убытков и получении дополнительной прибыли ОАО «Новосибирскэнерго» на ОРЭ и в области электроснабжения потребителей.

В Управлении работают высококвалифицированные, грамотные и уважаемые специалисты, имеющие большой опыт в деле планирования, расчета и анализа режимов работы энергосистемы. В последние годы Управление значительно пополнилось молодыми кадрами, которые сейчас активно осваивают новые функции и направления деятельности ЗАО «НРДЦ». Опыт работы в области режимов работы Новосибирской энергосистемы, накопленный предыдущим поколением режимщиков, передается молодым сотрудникам заслуженными работниками Управления электрических и энергетических режимов.



▲ «С юбилеем, коллеги!»

Сотрудники Управления благодарны за трудовой вклад, доброжелательность и переданный опыт, Александру Сухову, Инне Алексеевой, другим сотрудникам Центральной диспетчерской службы. От всей души поздравляем их с юбилеем Центральной диспетчерской службы Новосибирской энергосистемы.

Мы, желаем им крепкого здоровья, мира, радости, счастья и благополучия на долгие годы!

В этот день хочется особо отметить Николая Егоровича Зуева и Валентину Петровну Мочалову, это наши ветераны, которые и в настоящее время всегда с нами. Валентина Петровна начала свой трудовой путь в 1964 году техником в группе режимов ЦДС, проработала в подразделении режимов 38 лет. Николай Егорович Зуев - бывший начальник ЦДС, это неутомимый труженик, который и в настоящее время ведет большую общественную работу, он председатель Совета ветеранов Управления «Новосибирскэнерго». Доброжелательность и внимательность наших ветеранов снискали уважение всех, кому приходится общаться с ними.



▲ Н.Е.Зуев, В.П.Мочалова: «Мы с вами, друзья!»

Поздравляем всех коллег и сотрудников ЦДС, РДУ, филиала «Диспетчерское управление», ЗАО «НРДЦ» и дарим эти строки:

*Желаем радости всегда
И здоровья бодрого,
Не знать печали никогда
И в жизни всего доброго.
Никогда не унывать,
Не видеть огорчения,
И дни с улыбкой начинать,
В хорошем настроении!!!*

Коллектив УЭЭР ЗАО «НРДЦ»

Конкурс диспетчеров

С целью оценки и повышения уровня профессиональной подготовки и натренированности оперативно-диспетчерского персонала в период с 10.01.2006г. по 30.01.2006г. был проведен конкурс среди оперативно диспетчерского персонала, который включал в себя 6 этапов: I - «Квалификационная проверка»; II - «Оперативные переключения в электроустановках»; III - «Решение экономических задач»; IV - «Решение электрорежимных задач»; V - «Противоаварийная тренировка»; VI - «Оказание врачебной помощи пострадав-

шему». Результаты конкурса продемонстрировали достаточный уровень подготовки всего оперативно-диспетчерского персонала Диспетчерского управления.

По итогам конкурса места распределились следующим образом:

- I место** занял старший диспетчер Абрамцов Алексей Александрович;
 - II место** занял старший диспетчер Горювой Александр Валерьевич;
 - III место** занял диспетчер Толстихин Андрей Владимирович.
- Поздравляем с победой!